

始终同人民同呼吸共命运心连心

——学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

■ 人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党之所以能够发展壮大，中国特色社会主义之所以能够取得辉煌成就，根本原因在于有人民这个伟大力量。

我国成功开发地下8000米超深油气田

新华社北京8月10日电（记者 戴小河）中国石化10日宣布，公司所属的顺北油气田在地下8000米深度试获高产工业油气流，折算日产油气当量达到1017吨。这标志着全球埋藏最深的油气田成功勘探开发，将为我国端牢能源饭碗提供战略科技力量。

中国石化董事长马永生说，顺北油气田位于塔里木盆地，此次试生产超千吨的油气井为顺北803斜井，折算日产原油244吨、天然气97万立方米。

目前，顺北油气田钻探垂直深度超过8000米的油气井达41口，7500至8000米的井有76口，井深最深达到9300米，刷新亚洲最深纪录，这些井被称为“地下珠峰”。

马永生说，在我国油气勘探开发实践中，埋深超过8000米的地层为超深层。目前塔里木盆地和四川盆地是我国两个最丰富的深层油气盆地，具有资源丰富度高、规模大、整体储量大等特点，但存在诸多世界级勘探开发难题。中国石化经过多年探索在深地油气富集理论、深地技术等方面取得重大突破，对我国深地矿产资源的勘探具有较强的指导意义。

马永生表示，我国深层、超深层油气资源达671亿吨油当量，占全国油气资源总量的34%，深层、超深层已经成为我国油气重大发现的主阵地。

“中国石化已形成国内领先的深地系列技术，比如超深层储层立体成像技术和缝洞体精细雕刻技术，相当于给地球深部做CT扫描，断裂识别精度从30米提高至15米。”马永生说，根据该技术形成的地震资料，目前已建成产能超百万吨。

民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的初心，也是党的恒心。

能够不断前进，正是因为依靠了人民。我们不会忘记，大革命失败后，30多万牺牲的革命者中大部分是跟随着我们党闹革命的人民群众；红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的；社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的；改革开放的历史伟剧是亿万人民群众主演的。今天，中国人民更加自信、自立、自强，极大增强了志气、骨气、底气，在历史进程中积累的强大能量充分爆发出来，焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神，正在党的领导下信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。实践充分证明，人民是我们党

执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。

全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，前途是光明的，道路是曲折的，还会面临许多激流险滩。必须深刻认识到，赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够一往无前、无往不胜。新征程上，我们要坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性、为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性、完成党的各项工作和实现人民利益的一致性，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。要深刻认识党的性质宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平

惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。要把为民造福作为最重要的政绩，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，始终同人民想在一起、干在一起。

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

（原载8月5日《人民日报》）

四部门采取综合措施遏制

“天价”月饼促进行业健康发展

新华社北京8月10日电（记者 安蓓）记者从国家发展改革委了解到，围绕遏制“天价”月饼、促进行业健康发展，相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测，及时向市场监管部门移交违法违规行为线索。市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管，发现违法违规行为，一律从严查处。

今年6月，国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、国家市场监管总局联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》，针对“天价”月饼暴露的突出问题，在坚持月饼价格由市场形成的基础上，综合运用市场化、法治化手段，推动企业守法经营、合理定价，促进月饼行业健康发展。

公告提出的主要监管要求包括：一是对高价盒装月饼实行重点监管。明确月饼价格由企业自主决定，鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。如有需要，将对经营者开展成本调查。二是严格执行包装强制性标准。不得使用贵金属、红木等贵重材料。三是禁止月饼混合销售。要求经营者销售盒装月饼不得以任何形式搭售其他商品，不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。四是规范月饼券管理。五是加强酒店及餐厅渠道监管。六是强化电商平台监督责任。七是倡导行业自律。行业组织应积极推动行业自律，倡导不使用鱼翅、燕窝等珍稀食材，引导经营者合理定价，自觉维护市场秩序。

国家发展改革委有关负责人表示，近年来，月饼市场总体规范有序，但仍有个别企业以多种方式炒作月饼价格，“天价”问题仍然存在，且有反弹迹象，不仅背离了传统文化本源，也助长了奢靡浪费，对社会风气造成不良影响。为提倡节俭、反对浪费，推动月饼等节日食品回归大众消费品属性、回归传统文化本源，相关部门采取综合措施引导月饼市场规范健康运行。

我国运营商5G投资超过4000亿元

据新华社哈尔滨8月10日电（记者 杨思琪 徐凯鑫）我国5G网络基站数量达185.4万个，终端用户超过4.5亿户，均占全球60%以上，全国运营商5G投资超过4000亿元。这是记者10日从在哈尔滨召开的2022世界5G大会上了解到的。

5G网络具有大带宽、低时延、广连接等特点，正在在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应，形成多个具备商业价值的典型应用场景。特别是新冠肺炎疫情发生以来，不断催生“非接触式”消费需求，为5G产业发展提供了有利市环境。

中国联合网络通信集团有限公司董事长刘烈宏说，随着5G应用加速落地，新产业、新业态、新模式竞相涌现，一批中国企业在5G研发应用方面居于世界先进水平。

“我国5G建设取得了突破性成就，已进入社会生活各个方面，在工业互联网、智慧城市、智慧乡村等领域的应用取得显著进展，正在不断探索上行超宽带、实时宽带加速和感知定位新场景。”中国工程院院士、未来移动通信论坛理事长邬贺铨说。

5G正在加速数字经济发展。据统计，全国运营商5G累计投资4016亿元，加上移动流量、手机信息服务等消费，累计直接和间接带动经济产出8.56万亿元，经济增加值达2.79万亿元。

一箭16星！

我国成功发射吉林一号高分03D09星等卫星



8月10日12时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭，成功将吉林一号高分03D09星、云遥一号04—08星等16颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（郑斌 摄）

夹江农信联社积极发挥金融力量

助企纾困“出实招” 精准服务见成效

今年以来，夹江农信联社充分发挥农村金融主力军、排头兵作用，紧紧围绕惠企利民纾困政策，扛牢社会责任，延伸服务半径，着力破解助企纾困金融服务的难点堵点，多措并举打通金融服务“最后一公里”。

为进一步深化“党建+金融”工作，该联社选派3名骨干人员到夹江县新挂牌成立三个“1+3+N”党建综合体片区联合党委任职金融规划师，深度参与片区规划等相关工作，推动乡村振兴和普惠金融工作向纵深发展。

开展“走千访万，助企纾困”专项行动，通过领导包片、部门挂联、纪委督导等工作机制，以“网格化”为原则，落实划片走访，坚持“亮牌走访”，将业务宣传与防范电信诈骗、洗钱风险宣传相结合；

制定了“两两PK”“积分+绩效”等激励措施，发挥考核指挥棒作用，确保行动高效落实。

截至今年7月末，此次专项行动已累计走访小微企业、个体工商户2102户，新型农业经营主体64户，发放贷款119笔，贷款金额5315万元。

截至目前，该联社农户小额信用贷款7235户，贷款余额64941万元，其中，蜀信e·小额贷款户数3443户，贷款余额39114万元，分别较年初净增1884户和25058万元。

持续加强对支农再贷款管理和监控，用好用活再贷款资金，积极支持夹江县“三农”和普惠小微企业，有效降低企业融资成本。截至今年7月末，该联社支农再贷款余额13742万元，较年初净增9405万元，进一步加大对涉农主体的支持力度。

开展绿色金融专项行动，单列绿色信贷计划，即2022年末绿色信贷余额不低于1330万元。加大对环保、绿色交通、绿色建筑等绿色经济的信贷支持，截至今年7月末，发放绿色金融领域小微企业2笔，贷款金额1310万元。

此外，夹江农信联社通过对接县农业农村局，续签“战疫情复生产茶产业助力贷”合作协议，依托财政风险补偿金担保，为夹江县涉茶产业龙头企业、专合社、家庭农场和专业大户等在疫情期间恢复生产解决短期流动资金需求。截至今年7月末，累计发放“战疫情恢复生产助力贷”5户，贷款金额919万元。

利用“蜀信e·贷”提额契机，通过微信公众号、城市商圈、公交站台、电梯广告等线上线下渠道铺开宣传。截至今年7月末，有贷款余额的“蜀信e·贷”1235户，余额14399万元。

丰富信贷产品，该联社针对受疫情影响较大的客群推出“纾困快贷”“家庭农场直通贷”等产品，并简化贷款资料及手续，提高审批效率。截至今年7月末，发放“纾困快贷”6笔，金额190万元。同时，加大对新市民群体及返乡创业人员信贷支持力度，发放“创业担保贷”64笔，金额1198万元；发放“蜀青振兴贷”3笔，金额70万元。

“当好农村金融主力军，守好县域经济主战场”。接下来，夹江农信联社将继续践行服务“三农”使命，聚焦市场主体需求专注发展，进一步加大信贷投放力度，持续提高助企纾困和支持经济社会发展的服务水平，为县域经济发展贡献农信智慧与金融力量。

祝贺

今年以来，受疫情冲击影响，经济下行压力持续加大，经济发展的复杂性、严峻性、不确定性上升，稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。为贯彻落实“稳住经济大盘、纾困市场主体”相关决策部署，夹江农信联社多措并举加快推进金融惠企利民纾困政策落地落实，取得阶段性成效，充分彰显主力军银行担当。

助企纾困 延伸金融服务半径

金融活水要在助力县域经济和乡村振兴中产生更大催化作用，创新信贷品种、扩大服务覆盖面，显得尤为重要。对此，夹江农信联社多维施策，确保金融活水精准滴灌。

期间，夹江农信联社以蜀信e·小额农贷为拳头产品，开展“深耕三农、整村授信”专项行动。目前已完成专项行动第一阶段任务，即全县村（社区）、组（社）干部建档率达100%，符合条件的村组干部授信率达100%，用信率达37%。

截至今年7月末，该联社农户小额信用贷款7235户，贷款余额64941万元，其中，蜀信e·小额贷款户数3443户，贷款余额39114万元，分别较年初净增1884户和25058万元。

政策扶持

夯实服务基础助发展

创新引领

激发提升效能快又好